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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

 

Актуальність теми. З метою забезпечення державою своїх соціальних 

функцій, вона через органи влади або органи місцевого самоврядування 

утворюють окремі установи чи організації для забезпечення соціально-

культурних, науково-технічних або інших функцій некомерційного характеру і 

є складовою частиною розвитку економіки країни, забезпечення добробуту і 

захисту її населення та організації надання різноманітних суспільних благ.  

Такі установи функціонують на відміну від підприємств комерційного 

характеру – не утворюючи прибутку, а функціонують за рахунок коштів 

державного або місцевого бюджету, залежно від форми власності, або за 

рахунок позабюджетних фондів на основі затвердженого фінансового плану 

кошторису доходів і витрат. Бюджетні установи, використовують надане їм 

безоплатно майно від держави або комунальні активи та можуть надавати певні 

платні послуги із отриманням доходів, проте основним джерелом за рахунок 

якого здійснюється фінансування установи є бюджетні кошти.  

Проведення реформи децентралізації органів місцевого самоврядування, 

дало поштовх до зміни системи фінансування сільських та селищних рад, яка 

роками не задовільняла місцеве самоврядування. 

Недостатня матеріально-технічна база і фінансове забезпечення  

місцевого самоврядування органами державної влади, непрозорий розподіл між 

ними коштів зіштовхувало місцеві органи та установи із проблемами 

забезпечення збалансованого соціально-економічного розвитку, суттєвого 

підвищення добробуту значної частини населення, вирішення гострих 

соціальних проблем.  

Зміна принципів фінансування  місцевого самоврядування в ході 

проведення  децентралізації та створення ОТГ є актуальним завданням, 

розв’язання якого надасть можливість для забезпечення виконання місцевим 

самоврядуванням своїх повноважень і функцій. Для чого органам 

самоврядування необхідно бути забезпеченими відповідними фінансовими та  

матеріальними ресурсами у необхідному обсязі, який забезпечить  виконання 

завдань та функцій щодо  надання соціальних послуг населенню.  

Для ефективного використання бюджетних коштів та інших наданих 

установі активів, а також забезпечення належної господарської діяльності у 

бюджетних установах забезпечується ведення бухгалтерського обліку у якому 

відображаються всі операції щодо руху бюджетних коштів. Бухгалтерський 

облік одержаних установою доходів і здійснених видатків в здійснюється в 

обов’язковому порядку, завдяки йому забезпечується контроль основних 

показників її  діяльності, аналіз виконання бюджетних програм та державний 

контроль використання бюджетних коштів.  

Облік у бюджетних установах є самодостатньою обліковою системою, 

яка призначена для підготовки та надання інформації для  забезпечення  

управління, він має бути ощадним і доцільним щодо використання виділених 

коштів. Враховуючи проведенні у 2017 році зміни, сьогодення вимагає нової  
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наукової методології для розвитку обліку та удосконалення його ведення 

відповідно до світових вимог.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання організації 

бухгалтерського обліку, аналізу та контролю відображено в працях наступних  

вчених, зокрема: П.Й. Атамас, О.В. Артюх, М.А. Болюх, Т.В. Гладких, P.T. 

Джога, А.П. Заросило, Н.О. Кулявець, С.О. Левицька, Л.Г. Ловінська, М.Р. 

Лучко, В.Ф. Максімова, Н.О. Марценяк, М.Г. Михайлов, В.В. Петруніна, С.В. 

Свірко, Є.Ю. Шара, О.Б. Юрченко та інші.  

Результати проведених ними досліджень сформували наукову базу, яка 

створює умови для вивчення проблемних питань обліку фінансування та 

цільового використання коштів в нових умовах, зумовлених реформою із  

децентралізації.  Вищевикладене свідчить про значне значення обліку у системі 

фінансового забезпечення бюджетних установ, як засобу інформаційної 

підтримки управління його доцільним використанням, що і зумовлює 

актуальність теми дослідження.  

Метою дипломної роботи є висвітлення теоретичних засад і діючої 

практики обліку, аналізу та контролю у сільській раді.  

Для досягнення цієї мети в роботі поставлено такі завдання:  

- розглянути наукові підходи до організації обліку у бюджетних  

установах;  

- розкрити порядок обліку видатків бюджетних установ та їх 

відображення у звітності;  

- висвітлити значення, завдання, методи та джерела даних аналізу 

діяльності органу місцевого самоврядування;  

- здійснити аналіз надходження та використання коштів;  

- викласти методику аналізу результатів фінансової діяльності установи;  

- охарактеризувати систему фінансового контролю та його вивчити його 

проблеми;  

- розкрити практику нецільового використання бюджетних коштів і 

відповідальності за порушення бюджетного законодавства.  

Об’єктом дослідження є фінансування та цільове використання коштів 

органом місцевого самоврядування Васильковецька сільська рада.  

Предметом дослідження є система фінансово-облікового забезпечення 

органу місцевого самоврядування та контроль за цільовим використанням 

коштів.  

Методологію дослідження складають наукові положення сучасної 

економічної теорії, дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців і 

практиків у сфері бюджетного обліку, фінансового аналізу та контролю, що 

містяться у навчальній, спеціальній і періодичній літературі; матеріалах 

науково-практичних конференцій.  

У роботі використано загальнонаукові та спеціальні методи пізнання 

економічних явищ, які забезпечили розв’язання поставлених завдань з обраного 

напрямку дослідження. Теоретичні і практичні розробки базуються на таких 

методах: спостереження, абстрагування, комплексного, системного, 
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історичного і логічного підходу, індукції, дедукції, аналізу, синтезу, 

експерименту, творчого пошуку. У процесі дослідження наукової проблематики 

та вивчення досвіду вітчизняних та зарубіжних науковців застосовано 

економіко-статистичні методи (порівняння, групування, табличний, графічний, 

стандартизації показників досліджуваних явищ), економіко-логічні прийоми 

аналізу.  

Інформаційною базою є документація і звітність органу місцевого 

самоврядування Васильковецька сільська рада, нормативно-правові та 

інструктивні документи.  

Практичне значення роботи. Результати наукового дослідження, окремі 

пропозиції щодо удосконалення обліку, аналізу та контролю фінансування та 

цільового використання бюджетних коштів на підприємствах державного 

сектору мають прикладне значення і можуть бути використані у практичній 

діяльності.  

Структура дипломної роботи. Дипломна робота структурно складається 

із вступу, шести розділів і висновків, містить таблиці та рисунки.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ  

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми роботи, визначено мету, 

основні завдання дослідження, теоретичне і практичне значення отриманих 

наукових результатів. 

У розділі 1 «Бухгалтерський облік органів місцевого самоврядування 

в сучасних умовах»  розкрито бухгалтерський облік органів місцевого 

самоврядування в сучасних умовах, наведено основи організації обліку в 

установах державного сектору економіки. Здійснено аналіз правового 

регулювання діяльності та фінансового забезпечення сільських рад. 

У розділі 2 «Методика обліку у сільських радах» наведено методику 

обліку у сільських радах, особливості формування кошторису сільської ради як 

основного планового документу. Зазначено облікове забезпечення виконання 

кошторису сільської ради. Визначено нецільове використання коштів 

бюджетною установою. 

У розділі 3 «Інформаційне забезпечення та контроль діяльності в 

сільських радах» розкрито інформаційне забезпечення та контроль діяльності 

в сільських радах, наведено зміст та завдання аналізу інформації по доходах та 

видатках у бюджетних установах. Визначено методи контролю в сфері 

місцевого самоврядування. 

У розділі 4 «Аналіз діяльності Васильковецької сільської ради» 

проведено аналіз діяльності Васильковецької сільської ради, а саме аналіз 

надходження та використання коштів загального фонду та спеціального фонду,  

виконання бюджету сільської ради. 

У розділі 5 «Економічне обґрунтування показників діяльності 

Васильковецької сільської ради» здійснено економічне обґрунтування 

показників діяльності сільської ради. 
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У розділі 6 «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

вивчено організацію охорони праці в установі, розглянуто методику 

планування та фінансування робіт з охорони праці. Оцінено методику 

розроблення і реалізацію заходів щодо захисту працівників установи від 

наслідків надзвичайних ситуацій 

 

 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Сільська рада отримує та витрачає бюджетні кошти згідно затвердженого 

кошторису та плану асигнувань загального та спеціального фондів. Отже, 

бюджетне зобов’язання виконується підписанням договорів про придбання 

матеріалів, інших послуг протягом бюджетного перiоду та супроводжується 

витрачанням бюджетних коштів. 

На початку планування доходів та видатків складається проект 

кошторису установи, де вказують орієнтовні дані згідно норм видатків, які 

надаються для сільської ради. Кошторис сільської ради є головним фінансовим 

плановим документом. Крім того, у кошторисі установи записуються усі 

заплановані видатки та кредитування місцевих бюджетів, однак під час обліку  

виконання кошторису виникають труднощі у його веденні. 

Сільська рада для проведення своєї діяльності має на рахунках грошові 

кошти, рух яких відбувається у готівковій і безготівковій формах. Аналітичний 

облік ведуть за реєстраційними рахунками, які відкриваються за кодами 

класифікації видатків. Облік руху коштів на бухгалтерських рахунках ведеться 

в накопичувальній відомості руху грошових коштів загального фонду. 

Бюджетні установи відкривають бюджетні і не бюджетні рахунки в органах 

ДКСУ з метою забезпечення обслуговування державного та місцевого 

бюджетів казначейством, та у випадках здійснення операцій, що не відносяться 

до операцій за виконанням бюджетів. Найбільш об’ємною статтею видатків 

Васильковецької сільської ради є видатки на заробітну плату. Заробітну плату 

нараховують відповідно до встановлених чинним законодавством посадових 

окладів, надбавок за вислугу років, ранг тощо Цільове використання 

бюджетних коштів базується на дотриманні бюджетних призначень та 

бюджетних асигнувань розпорядниками коштів. Безпідставне використання 

бюджетних коштів відбувається через внаслідок зловживань посадових осіб або 

недбальство. Контроль за дотриманням бюджетного законодавства та 

нецільовим використанням бюджетних коштів здійснює Державне 

казначейство, тому витрачання коштів за КЕКВ, які не відповідають змісту 

здійсненої операції, виникають лише в окремих випадках. Органом 

казначейської служби може прийматись рішення щодо зупинення бюджетного 

асигнування установи, і перенесення відповідної суми на наступний період. 

Зупинка асигнувань є підставою для коригування кошторису та повідомлення 

казначейської служби про усунуті недоліки із наданням підтверджуючих 

документів.  
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За допущені порушення щодо використання коштів до керівника 

установи чи органу місцевого самоврядування можуть застосовуватись заходи 

дисциплінарного впливу відповідно до кодексу про трудове законодавство, а у 

разі значущого порушення і кримінальної відповідальності до головного 

бухгалтера застосовуються аналогічна відповідальність.  

В процесі аналізу фінансово-господарської діяльності бюджетних установ 

досліджується стан і розширення системи діяльності бюджетних установ, 

штатний розпис, надходження та використання бюджетних коштів, та наслідки 

їхньої діяльності. При цьому якісно побудована аналітична робота забезпечує 

всеохопленість, достовірність, комплексність, і ясність дослідження діяльності 

сільської ради, що дасть можливість отримання важливих управлінських 

рішень. 

При виконанні кошторису враховуються ефективність витрачання 

ресурсів, аналіз відхилень показників у документі, визначення причин цих 

відхилень, розроблення прогнозів на майбутнє із врахуванням виконаних 

показників. 

Контроль за діяльністю сільської ради полягає у дослідженні стану 

сільської ради, зіставлення фактичних даних з нормативними, виявлення 

відхилень та причин цього відхилення. За допомогою інформації 

реалізовуються дії економічної системи і має вплив на цю систему методом 

прийняття управлінських рішень, а також перебуває під повним фінансовим 

контролем. 

Наводивши результати із проведених розрахунків, спостерігається 

зменшення використання коштів сільською радою села Васильківці у 2018 році 

від наперед запланованої суми. Варто зауважити, що у порівнянні із 

попередніми роками (2016-2017 рр.) різниця між затвердженим і фактичним 

планом становить значно меншу суму –12233,00грн., або на1,93 %. Частка 

фактичних видатків загального фонду від його затвердженої величини на 

звітний рік становить 98 %. Отож, затверджені бюджетом видатки у 2017 році у 

порівнянні із 2016 роком зросли на 91 758 грн., або на 76,9 %, а у 2018 році 

проти 2017 року на 114 024 грн., або на 54,02 %. У цілому можна сказати, що 

затверджений бюджетом кошторис видатків зріс на 205 782 грн., або на 172,46 

%. Варто зауважити, що змін зазнала і фактична сума видатків, яка також 

зросла у 2017 році у порівнянні із 2016 року на 152 586,26 грн., або на 262,27 %, 

а у 2018 році в порівнянні з 2017 роком на 114 289,90 грн., або на 54,22 %. 

Фактичні видатки кошторису за 2016-2018 рр. зросли на 266 876,16 грн., або на 

458,71 %. 

Зближення абсолютних значень підсумків затверджених бюджетами 

спеціального фонду надходжень і видатків за відповідні роки з їх фактичними 

величинами - саме такий аспект засвідчує проведений нами аналіз. Звичайно ж, 

таке явище можна вважати позитивною тенденцією щодо обґрунтованості 

відповідних бюджетних показників і прогнозованості фінансового забезпечення 

виконання органами місцевого самоврядування своїх повноважень. 
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В роботі розкрито бухгалтерський облік органів місцевого 

самоврядування в сучасних умовах, наведено основи організації обліку в 

установах державного сектору економіки. Здійснено аналіз правового 

регулювання діяльності та фінансового забезпечення сільських рад. 

Наведено методику обліку у сільських радах, особливості формування 

кошторису сільської ради як основного планового документу. Зазначено 

облікове забезпечення виконання кошторису сільської ради. Визначено 

нецільове використання коштів бюджетною установою 

Розкрито інформаційне забезпечення та контроль діяльності в сільських 

радах, наведено зміст та завдання аналізу інформації по доходах та видатках у 

бюджетних установах. Визначено методи контролю в сфері місцевого 

самоврядування. 

Проведено аналіз діяльності Васильковецької сільської ради, а саме 

аналіз надходження та використання коштів загального фонду та спеціального 

фонду,  виконання бюджету сільської ради. 

Здійснено економічне обґрунтування показників діяльності сільської 

ради. 

Ключові слова: органи місцевого самоврядування, доходи, витрати, 

бюджет, загальний фонд, спеціальний фонд. 

 

 

 

 

ANNOTATION 

 

 

Mykolyshyn S.Ya. Features of organization of accounting, analysis and audit 

in budgetary institutions (on the example of Vasylkivtsi village council). - 

Manuscript. 

Specialty 071 - Accounting and Taxation. - Ternopil National Technical 

University I.Pulyj. - Ternopil, 2019. 

 

In the paper the accounting of local self-government bodies in modern 

conditions is revealed, the basics of the organization of accounting in the institutions 

of the public sector of economy are given. The analysis of legal regulation of activity 

and financial support of village councils is carried out. 
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Methods of accounting in village councils, peculiarities of formation of 

estimates of village councils as the main planning document are given. The 

accounting support for the implementation of the budget of the village council is 

specified. The misuse of funds by the budgetary institution has been determined 

The information support and control of activity in village councils is revealed, 

the content and tasks of the analysis of information on incomes and expenditures in 

budgetary institutions are given. Methods of control in the field of local self-

government are defined. 

An analysis of the activity of the Vasylkivtsi Village Council was conducted, 

namely, an analysis of the receipt and use of the general fund and special fund funds, 

the implementation of the budget of the village council. 

The economic substantiation of indicators of activity of village council is 

carried out. 

Keywords: local authorities, revenues, expenditures, budget, general fund, 

special fund. 
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